

Page 06/10
Date 06/07/20

MA. Islamic Studies Sem-I paper 104
Topic: Shah Waliullah ka Tasniif Kalam mi
By: Dr. Mumtaz Alam Razi

عنوان ۱ شاہ ولی اللہ کا عظیم کارنامہ "حجة اللہ الالفة"

DATE

شاہ ولی اللہ دہلوی کے "حجة اللہ الالفة" کو علمی دنیا میں بڑا اور نیا مقام حاصل ہے کیونکہ اسے نام سورتہ الف عام کی آیت ۱۶۹ سے اخذ کیا ہے اس آیت میں تکلف شریعتی اور فحازات کی حکمت اور احکام شرعیہ کے مبینی پر حکمت و درمہاجیہ کی طرف اشارہ ہے شاہ صاحب نے تصنیف کا موضوع بھی یہی لکھا ہے اس آیت نے اس کا نام "حجة اللہ الالفة" رکھا ہے بیان الہی (مجموعہ کتاب) سے کتاب بخاطر اس کی تصنیفات میں شاہ کا کارڈ لکھتے لکھتے ہیں ان لوگوں میں شمار کیا ہے جو حضور کے وصال کے بعد آپ کی امتیوں کے ہاتھ سے ظاہر ہوئے ہیں اور جس سے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا احوال مجازاً بیان اور اللہ تعالیٰ کی محبت تمام ہوئی ہے۔

شاہ صاحب کو اداروں سے کیا

تعامات آگے بڑھ گئے اور شروع شروع سے والایہ میں سے احکام شرعیہ متعلقہ اور ایام و مشکوٰت کی گرم باز آ رہی ہوگی اس کی خطرہ کا سدباب کرنے کے لئے آپ نے بہت سے نظریہ کتاب لکھی اس کتاب میں اللہ کی تعالیمات پر سلام کو متعلقہ فطرت اور احکام دینی کو مبینی پر حکمت ثابت کیا ہے ہر حکم الہی اور امر شرعی کے اسرار و مہیاں نہایت بلوغ اور مدلل انداز میں بیان فرماتے ہیں جس سے ایک طرف تو منہ لکھتے اور دوسری طرف دین کے مشکوٰت و شبہات کا ازالہ ہو جاتا ہے اور دوسری طرف بے حد حق پر عقائد اور اعتراضات کا مٹا دینا جو اب حل ہو گیا ہے۔ ان کے لئے تصنیف کے بارے میں منظور تعالیٰ نے کیا ہے۔

میں ان کا زندگی میں کسی شکر کتاب کے آنا مستفید نہیں ہوا صرف
قدوس اس کتاب سے خواہے کچھ فائدہ لیا یا۔ میں نے اس کو
ایک مدلل اور شہادۃ الامور نظام صحت کے تحت اس کتاب
میں سے مانا۔ دین تقدس کے اس میں بہت سی باتیں ہیں جو پہلے
میں صرف نقلیہ امانتاً تھا اس میں اصل القدر تھا۔ کہ دعا ہے
لقد الحمد لله علی ان ہر شخصاً او علی وجہ البصیرۃ لفتور قفا
میں۔

لذا صدق حق و کلام: کہ کتاب۔ اگرچہ میں صرف
میں نہیں بلکہ اس میں بہت سی احادیث کی شرح ہے اور ان کی
حکمتی اور ان کے از زبان آئے ہیں یہاں تک کہ کتاب اپنے فروع
بے نظیر واقع ہوئی ہے اور اس میں جیسی کتاب ان کے علمی بارہ صدیوں
میں عرب و عجم کے عالموں کو جوڑ رہی ہے

شاہ صاحب کے ہر کتاب۔ علوم اسلامیہ کے
پہلے شاہ نے میں شیخا رک جانے فقہائے فقیہیہ کے سائل کا ذخیرہ
تھا جس سے، محمد بن ابی علی عربیہ کا مجموعہ قرار دینے میں
اور منکران کے علم کلام کا حصہ قرار دینے میں دراصل
بہت اہمیت ہے۔ بے نظیر کلام کی عین آئینہ ہے اور
انہوں نے علم کلام میں کوئی نئی اور تصنیف نہیں کی جو ان کے
مگر جس مدلل انداز میں انہوں نے اسلامی احکام اور اصول
و آداب اور اسلامی اصول کی عقلیت کو ثابت کیا ہے
اس کے ثابت زدیاں کہ یہ علم کلام کا ایک ناقابل
فراموشی کام ہے